

## Шавкат Мирзиёев прибыл в Сырдарьинскую область

---



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой, крупными проектами на местах, проведения диалога с народом 17 мая прибыл в Сырдарьинскую область.

В Узбекистане будет создана новая компания в сфере гидроэнергетики. Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев об этом сообщил в ходе ознакомления с Сардобинским водохранилищем.

По инициативе Шавката Мирзиёева в 2010 году на территории водотока центральной сети Южно-Мирзачульского канала было начато строительство водохранилища. Гидросооружение, возведение которого завершается в текущем году, будет осуществлять водозабор 922 миллионов кубометров воды. Это поможет использованию плодородных земель Сырдарьинской и Джизакской областей, повышению урожайности сельхозпосевов.

Мы развиваем многопрофильные фермерские хозяйства, пусть люди, засевая повторные культуры, расширяя севооборот, получают дополнительный доход. Сардобинское водохранилище создаст большие возможности в этом направлении для дежкан и фермеров, сказал глава нашего государства.

В ходе государственного визита Президента нашей страны в Китай были достигнуты важные договоренности и в сфере гидроэнергетики. Совместно с этой страной рядом с Сардобинским водохранилищем будет построена мини гидроэлектростанция мощностью 15 мегаватт.

Глава нашего государства подчеркнул, что разрабатываются перспективные меры по развитию в нашей стране альтернативной энергетики, планируется создание новой компании в сфере гидроэнергетики.

На прилегающей к водохранилищу территории будет создана зона отдыха.

Здесь же была проведена презентация перспективных проектов, планируемых к реализации в Мирзабадском районе в сельскохозяйственной сфере.



Унитарным предприятием "Сардоба темир йўл агросаноат мажмуаси" при акционерном обществе "Узбекистон темир йуллари" намечена реализация проектов в сферах рыбоводства, животноводства, переработки плодоовощной, молочной продукции, по заготовке комбикормов.

Рыбоводческий комплекс, организуемый в Сардобинском водохранилище и на территории Мирзаабадского района, будет состоять из инкубационного цеха, интенсивных водоемов, завода по переработке рыбы, хладохранилища. Здесь же будет производиться специальный корм для рыб. На данных предприятиях будут созданы 150 рабочих мест. Комплекс послужит основной базой для предприятия "Сирдарё балик саноат", которое будет создано совместно с "Ипотека банком".

Сардобинский плодоовощной логистический центр также будет многоотраслевым. Здесь будут налажены процессы выращивания, сортировки, переработки, фасовки, заморозки, хранения, сушки, поставки фруктов и овощей. На предприятии работой будут обеспечены 220 человек.

В намечаемом к созданию в Мирзаабадском районе животноводческом комплексе путем

разведения племенного крупного рогатого скота будет налажена поставка населению мяса и молока. Будет создано 100 рабочих мест.

Еще одно предприятие данного района будет производить молочную продукцию. Здесь предусмотрена переработка 3500 тонн молока, выпуск и фасовка широкого ассортимента продукции. Будет обеспечена занятость 25 человек.

В целях обеспечения хозяйств отрасли комбикормами намечено создание предприятия на 25 рабочих мест, где будет заготавливаться 3 тысячи тонн кормов.

Глава нашего государства в ходе своей поездки в Сырдарьинскую область побывал на предприятии "Sirdaryo Best Fashion" в городе Гулистане.



На этом предприятии, сданном в эксплуатацию в марте текущего года, работой обеспечены около 500 человек. Производимая здесь трикотажная продукция полностью экспортируется.

Глава нашего государства ознакомился с деятельностью предприятия.

Оснащенное современным и энергосберегающим технологическим оборудованием предприятие сегодня занимает важное место не только в области, но и в масштабах страны.

Президенту Шавкату Мирзиёеву была представлена информация об адресной программе по развитию в области легкой промышленности в 2017-2018 годах. В ней предусмотрена реализация проектов по налаживанию производства детской спортивной одежды, трикотажных и махровых тканей, пряжи.

Предприятия, где создается более 3 тысяч рабочих мест, будут иметь мощность для переработки 72 тысяч тонн хлопкового волокна .

Шавкату Мирзиёеву также были презентованы проекты создаваемых в области предприятий по выпуску фармацевтической продукции и изделий медицинского назначения.

Фармацевтические препараты и медицинские изделия, которые будут производиться на новых предприятиях, обеспечат замещение импортируемой продукции.

Шавкат Мирзиёев особо отметил необходимость широкого привлечения выпускников колледжей для трудоустройства на создаваемых новых рабочих местах.

Президент нашей страны ознакомился с деятельностью многопрофильного фермерского хозяйства "Абдугани Турдибоевич" Мирзаабадского района.

В Сырдарьинской области последовательно развивается сельское хозяйство, расширяются ряды многопрофильных фермерских хозяйств, достигающих высокие результаты в животноводческой, птицеводческой, рыбоводческой и других отраслях. Осуществляемые ими проекты способствуют росту благосостояния населения, обеспечению его качественной продовольственной продукцией.

В распоряжении организованного в 2014 году многопрофильного фермерского хозяйства "Абдугани Турдибоевич" 34 гектара земли. Из них на 16 гектарах выращивается хлопок, на 15 гектарах - зерновые, на 3 гектарах - соя.

В рамках реализации постановления Президента нашей страны о мерах по увеличению посевов сои и выращивания соевого зерна в республике в 2017-2021 годах от 14 марта 2017 года и поручений главы нашего государства, данных в ходе поездки в Самаркандскую область, в текущем году в более 2 200 фермерских хозяйствах страны предусмотрен сев на договорной основе сои на 21 тысяче гектаров площадей. В результате будет выращено 33,7 тысячи тонн соевого зерна, произведено 6,1 тысячи тонн растительного масла и более 25 тысяч тонн соевого шрота.

Кроме того, за счет накопления на засеянных соей площадях 80-100 килограммов чистого азота и улучшения плодородия почвы будет создана возможность для получения высоких урожаев хлопка и зерна.

Необходимо принять меры по увеличению выращивания сои, ее переработке и экспорту, сказал Президент нашей страны. Необходимо повышать плодородие почвы путем сева сои, подготавливать специалистов по агротехнике сои.

Глава нашего государства также ознакомился с проектами развития садоводства, животноводства и птицеводства в области, выразил свое мнение по ним и дал ответственным лицам соответствующие поручения.

Президент нашей страны здесь же побеседовал с почтенными аксакалами.

Наряду со всеми городами нашей страны в Гулистане также осуществляется колоссальная созидательная работа.

В 2015-2016 годах на улицах Узбекистон и Бирлашган в Гулистане построены 15 многоэтажных домов на 180 квартир. Первые этажи домов предназначены для объектов торговли и бытового обслуживания.

Президент нашей страны посетил махаллю "Намуна", где расположены эти дома. В ходе диалога с председателем и активистами махалли говорилось о реформах, осуществляемых в нашей стране в деле обеспечения интересов человека, повышения уровня жизни людей, роста их доверия, расширения возможностей института махалли.

Инспектор профилактики этой махалли Санжар Муродов недавно женился на студентке Гулистанского государственного университета - Хурриятхон. В соответствии с внедренной Президентом нашей страны системой, одна из квартир в жилых новостройках передана семье С.Муродова.

Глава нашего государства побывал в квартире семьи Санжара Муродова. Ознакомился с созданными условиями в здании схода граждан для работы председателя махалли, его советников и инспектора профилактики.

Здесь же была проведена презентация созидательной и благоустроительной работы, которая будет осуществлена на основе генерального плана города Гулистана.

Президент нашей страны обратил особое внимание на социальную значимость данных сооружений. Дал необходимые поручения по совершенствованию проектов, своевременному и качественному выполнению строительных работ.

Глава нашего государства осмотрел теплицу для выращивания сельхозпродукции, организованную частным предприятием "Хожи Гадойбой ота" Хавастского района.

В рамках Программы по строительству новых, реконструкции и модернизации действующих предприятий по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, производству полуготовой и готовой продовольственной продукции, фасовочных материалов в Сырдарьинской области в 2016-2020 годах в эту теплицу поставлено и установлено высокоэффективное современное оборудование, произведенное в Южной Корее.

В теплице, проектная стоимость которой 625 тысяч долларов, на площади в один гектар будет выращиваться 150-200 тонн сельскохозяйственной продукции в год. Основная часть ее будет поставляться на экспорт.



Президент Шавкат Мирзиёев отметил необходимость расширения этого тепличного хозяйства, организации таких теплиц и в других областях нашей страны, всесторонней поддержки представителей данной сферы.

Здесь же состоялась презентация проектов по выращиванию, хранению и переработке плодоовощной продукции, намечаемых к реализации в Сырдарьинской области.

Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев в ходе поездки в город Янгиер поинтересовался

мерами, принимаемыми для эффективного использования в области ранее приватизированных, но ныне пустующих предприятий и объектов.

Главе нашего государства была представлена информация о плане действий, осуществляемых экономическим комплексом области, по финансово-экономической поддержке хозяйствующих субъектов.

Шавкат Мирзиёев отметил необходимость конкретного обозначения работы, которая будет выполняться ежемесячно по данному плану действий, повышения ответственности должностных лиц, организации Центра содействия предпринимательству.

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах с целью дальнейшего развития и либерализации экономики в качестве важнейших задач определены усиление роли частной собственности и создание благоприятных условий для развития предпринимательской деятельности на базе приватизированных объектов.

Постановление главы нашего государства "О мерах по повышению эффективности работы с приватизированными предприятиями" от 18 апреля 2017 года служит важным фактором в поднятии на новый уровень работы в этом направлении, расширении производственного потенциала приватизированных предприятий, ускорении экспорта.

Согласно постановлению, в результате инвентаризации, проведенной на 1 343 ранее приватизированных предприятиях Сырдарьинской области, в настоящее время выявлены 237 пустующих объектов и объектов, строительство которых не завершено. Разработаны инвестиционные проекты по восстановлению деятельности 130 таких объектов. В соответствии с этим, на данных предприятиях предусмотрена реализация 36 проектов стоимостью 51,9 миллиарда сумов в промышленности, 26 проектов более чем на 11,8 миллиарда сумов - в сельском хозяйстве, 68 проектов стоимостью свыше 18 миллиардов сумов - в сфере услуг и сервиса. В результате будет создано более 1 300 новых рабочих мест.

Например, в пустующем здании бывшего предприятия "Восток ЛТД" в Гулистане будет реализован проект ООО "Record Textil" стоимостью 10,1 миллиарда сумов по покраске пряжи, в бывшем птицеводческом комплексе в Сардобинском районе обществом с ограниченной ответственностью "Бобур" - по выращиванию бройлерных цыплят проектной стоимостью 1,9 миллиарда сумов, на бывшем заводе спортивного инвентаря в Сырдарьинском районе обществом с ограниченной ответственностью "Файз" за счет инвестиций в 20 миллиардов сумов будет реализован проект по производству ДСП на основе переработки гузапаи.

В области находятся 75 неиспользуемых государственных объектов. Разработаны

предложения по продаже 34 из них по нулевой стоимости, сношению двух из них из-за непригодности для эксплуатации и передаче освободившихся в результате земельных площадей предпринимателям.

Следует глубоко изучить состояние каждого объекта и подготовить конкретные предложения по их задействованию, сказал глава нашего государства. Необходимо предоставить пустующие объекты предпринимателям на льготных условиях и наладить в них производство конкурентоспособной продукции, продвигать ее на внутренний и внешний рынки.

[УзА](#)